Q&A
1. 要成為AP教師需要些什麼條件？有沒有學歷的限制?

AP教師條件是由聘任學校設定。大學委員會的基本要求是具大學畢業學位，或者是目前仍”繼續”在選修大學教育學分或專業課程。如果您目前沒有大學學位，應設法在社區大學選修一門以上的相關課程，聯合會也將朝幫助國內外各大學向華語文教師提供相關學位與學分的未來努力方向。大學委員會制定的標準中，建議AP中文教師應有3-5年的華語文教學資歷，並包括每年持續地參加與AP中文的Workshop、Summer Institute、或相關的華語文教育研討會，而不是參加一、兩次Workshop就具備AP教師資格。從另一角度而言，州政府訂定教師執照是門檻，通過後也是不保證有工作，找到學校的工作後，由學校主管把關教學品質；大學委員會的AP教師資格是著重在教學品管，要求AP中文課程的教學方法、教學大綱、學生評量方式、持續性參加師資培訓等，都須符合標準，並無剛性的聘任條件，而由聘任學校制定條件。

2. AP教師培訓課程需時多久?有哪些課程?

大學委員會有許多1 day Workshop課程與5-6 days summer Institute課程。大學委員會”建議”AP教師至少應參加兩次 1 day Workshop與1次summer Institute。這些課程都是美國大學華語文教授與教育學教授所開的課程，聽說有些內容非常沉悶。例如Pre-AP Workshop的課程內容以英語教授，介紹某些教育理論。one day Workshop的收費標準是$175，five days summer Institute收費標準是$625。(不包括吃住。)

3. 聯合會提供認證課程和AP教師培訓課程有無關聯?對AP教師各有什麼好處?

聯合會的認證課程與大學委員會的summer Institute培訓課程相似。，根據師大的課程規劃，認證課程的內容將會與大學委員會的summer Institute培訓課程相結合。由於認證課程是由台灣師範大學開授，將來學校在填寫大學委員會的課程認可表格時，應可以替代大學委員會的進修課程。例如在今年的夏季教學研討會就是邀請大學委員會認可的教授與老師，講授summer Institute的課程內容，但包括聯合會包括吃住的收費只有大學委員會收費標準的15%費用，這些均是會員學校的福利。通過認證課程也將會增加華語文教師的資歷，例如私立高中並不要求華語文教師具備教師資格執照，此時認證課程的經歷就可以增加個人資歷；中文學校的AP老師更須要以認證課程，做為個人有持續進修的證據。州政府與學區開設許多執照的進修課程，要求學區教師進修。例如，只要州政府規定班上只要有一位雙語學生，就必須進修雙語教師執照。認證課程也是聯合會為華語文教師開闢的持續學習之管道，讓老師瞭解主流大學的華語文教學理念與方法，幫助改進K-12的華語文教學才是最主要目的。若將來州政府可能為華語文教學開放「緊急教師執照」(Emergency License)時，具有認證資歷的老師就會比沒通過認證課程的老師更具競爭條件。聯合會開設認證課程的主要目的是讓學生受益，藉幫助教師吸收教育新知，以持續地思考改進教學的方法，使學生產生學習華語文的興趣。
4. 在Cal State Pomona所提供的教育課程與聯合會所提供的認證課程或AP課程是否有一樣的效用？

Cal Pomona的教育課程是為取得正式教師執照的必修課程，時間需要2~4年、學費超過3萬多美金，但與AP課程無關。Cal State Pomona最近與附近學區合作，提供修課學生擔任代課老師的工作，薪水為正式老師的一半。惟要在學區高中教書，須先通過教師資格考試(CBEST)，並參加Cal Pomona的教育課程。認證課程或大學委員會的AP課程是在擔任學區學校或中文學校老師工作後，才參加的教師進修課程。

5. 要成為一位在英文學校的AP教師需要花費多少?

在學區高中擔任AP教師，須先成為加州正式教師後，才有機會被學區學校選任為AP教師。大學委員會建議AP中文教師應具備3-5年專業教師的經驗，並累計參加7天的各類課程。

6. 如果今年無法參加AP課程的學習，以後還有機會嗎?

當確定累積到30位以上老師的開課需求時，就會考慮開課。請透過中文學校向聯合會反映您的需求。聯合會今年針對每一位參加one day workshop的老師，每次補助$50元，最高兩次，故儘量不要放棄機會。
7. AP中文課程教學與傳統的華語文教學有什麼不同?

AP中文課程教學除了注重5C學習準則之外，強調學生的語言應用與表達能力的學習。每學期教師應讓學生至少有兩次運用華語在台前，做表達說明的機會。教學中注重學生的理解式(Interpretive)、 互動式(Interpersonal)、陳述式(Presentational)等三種溝通模式。AP課本變成引發課堂話題與討論的工具，注重主題式教學，而不是傳統上採取先教課文、生字的單元式教學。設計教課文前須有暖身的教學活動，引導學生發表意見，從討論中幫助他們理解問題；課後的練習除了寫字練習之外，還應要求學生蒐集相關資料，並以自己的思想表達出來。幫助學生面對華語文的現實環境而不懼怕，例如聽讀新聞報導、中文歌曲，寫簡單的電子郵件等。簡言之，AP課程不僅注重學生聽到老師講了什麼，更重視學生能表達出些什麼。AP課程範圍相當廣泛，從歷史的文化到現代的文化，從歷史的政治到現代的科學都可成為AP的教材，因此利用不同的教學活動，從事課文延伸出去知識的教學(connection)也很重要。AP課程也要求老師依大學的授課標準，書寫教學計劃。

8. 我的中文學校的最高班級只到初中8年級，學生進入高中後就離開中文學校，為什麼要提供AP課程？

高中學生須要選修較多的AP課程，將來可進入好大學，也可以免修相關課程。但高中課程份量非常多，如果能幫助學生在10年級以前完成AP中文課程，學生就有多餘的時間去準備其他的功課，也會比其他學生更具競爭力。能提供AP課程的中文學校將可藉這種主流教育界認可的考試，證明自己的華語文教學績效達到大學的授課標準。將來若還有機會與學區合作開課時，這將是最好的教學績效證明。AP課程的教學範圍廣，中文學校若規劃讓7年級學生開始準備進入AP課程，以3年週末上課的時間讀完1~2本AP課本之後，就可直接參加SAT中文與AP中文考試。在中文學校教授中年級的老師應設法瞭解AP中文課程的教學標準，並修改教學方法與家庭作業，植入AP中文重視學生經思考後的綜合運用能力的精神，幫助學生提早熟悉高中AP中文課程的授課方式。
